

# “在高原每一天都没虚度”

青岛市第九批援藏医疗队返青 半年筛查1700余名骨关节炎病患

**早报 10月25日讯** 10月24日,对青岛市市立医院骨科中心东院脊柱外科副主任医师魏见伟来说,是一个特殊的日子。这一天,他为期半年时间的援藏工作画上了圆满的句号。半年前,包括魏见伟在内的青岛第九批援藏对口帮扶医疗队队员抵达西藏日喀则市、桑珠孜区,开展医疗卫生援助工作。

## 在藏区开展关节置换手术

魏见伟介绍,医疗队相继在桑珠孜区完成了全区青少年先天性心脏病、脊柱侧弯及先天性髋关节发育不良等疾病筛查,随后启动了全区骨关节炎患者筛查项目。截至10月20日,针对9个乡镇2个城区以及来院就诊的患者,累计筛查了1700余名骨关节炎的病人。其中,11名患者已来青岛接受了手术治疗。“当病人在手术后回医院复查时,聊起在青岛市市立医院诊治的过程,他们都伸出大拇指,赞扬市立医院医护人员待人热情真挚、手术技术高超,让我感觉非常自豪!”魏见伟说。

筛查后,还有20名患者通过青岛市援藏公益项目暨青岛市市立医院高原疾病救助项目,由市立医院专家赴藏进行免费救治。当时,桑珠孜区中心医院高度重视,也倍感压力,因为当地医院从未开展过人工膝关节置换手术,之前当地绝大多数骨关节炎患者只能到拉萨或成都的医院接受治疗。9月中旬,青岛市市立医院党委书记、总院长于腾波率领手术团队奔赴西藏,顾不上休息调整,忍受着高原反应带来的各种不适,第二天便开始手术,当天就完成了6台关节置换手术,第三天完成9台,创造了桑珠孜区中心医院建院以来单日开展手术量的历史纪录。

术后,魏见伟接过接力棒,每天带领全科医护人员进行大查房,了解每一位患者的病情变化,调整医嘱,指导患者康复锻炼。两周后,20位患者陆续康复出院。“患者及其家属集体赠送锦旗,让我转达对专家团队的再次感谢!此次大规模开展关节置换手术在当地反响热烈,影响广泛,许多骨关节炎患者到医院就诊,有的来自数百里外的南木林县、萨迦县、定结县等。”魏见伟感触深刻,他说,“初到桑珠孜



魏见伟在外科病房走廊被前来问诊的患者包围。



魏见伟接诊骨关节病患者。

时,想收治几例骨关节炎患者非常困难,而现在患者主动来医院求诊,已经有80多名病人预约登记手术。”

## 为国际自行车赛提供保障

在前不久刚结束的第四届国际公路自行车极限赛中,魏见伟和青岛援藏对口帮扶医疗队成员、青岛市市立医院东院麻醉科副主任医师王玲分别参与了创伤病单元和急救单元的医疗保障工作,接诊了来自不同国家的6位自行车运动员。在援藏工作总结大会

上,医疗队的工作得到极大认可,桑珠孜区人民政府、区卫健委、区中心医院授予每位队员“先进个人”荣誉称号,这是对队员们辛勤付出的认可。

“回望过去的日日夜夜,欣慰的是我们在高原的每一天都没有虚度,我们充分发挥专业所长,为当地医疗工作的开展尽己所能。”魏见伟说道,青岛援藏对口帮扶医疗队为日喀则医疗卫生事业的发展作出了贡献,所有的辛苦都是值得的。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影 观海新闻/青报全媒体记者 王建亮)

# 两年为退役军人提供优惠3000万元

青岛市退役军人志愿服务工作交流活动在胶州举办

**早报 10月25日讯** 10月25日,青岛市退役军人志愿服务工作交流暨优秀“荣军联盟”单位宣传活动在胶州举办。

2020年12月,青岛市退役军人事务局组建了全省第一支地级市退役军人志愿服务队伍——青岛市退役军人“圆航”志愿服务队,截至目前已注册志愿服务队伍437支、志愿者2739名,服务退役军人和社会群众20多万人次。服务队先后荣获全省学雷锋志愿服务“最佳志愿服务组织”、全省最佳“山东老兵”志愿服务队等荣誉称号。

2021年,青岛市退役军人事务局整合优质资源,组建“荣军联盟”,招募

餐饮娱乐、商贸商超、文化旅游、医疗康养、教育培训、交通物流等各类企业和组织加盟,共同为现役军人、退役军人提供不低于九折的商品优惠和服务优待。目前在全市共开展荣军集市13场,吸引822家联盟单位和15000余名退役军人参与,拉动经济消费近2000万元,为退役军人节约费用近100万元,开创了“政府搭平台、联盟送服务、老兵享尊崇”的良好局面。

市退役军人事务局成立“荣军微心愿驿站”,发动华夏眼科、中青汽车检测等20家联盟单位成立“荣军微心愿驿站”,开展微心愿征集、发布和认领活动。目前,累计点亮需求生活品、

在交流活动中,各区市就退役军人志愿服务及“荣军联盟”工作开展作了经验交流,为遴选的100家优秀“荣军联盟”成员单位代表颁发奖牌和证书。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 秦丹丹)

## 环评审批“一对一服务”

**早报 10月25日讯** 今年以来,崂山区在环评审批工作中,利用“重点项目环评手续办理调度管理平台”,对纳入平台管理的58个省市级重点项目逐一明确环评审批服务人员,全面提供审批咨询“一对一服务”。通过发放定制化“环评审批服务单”,方便企业随时咨询。截至9月底,58个省市级重点项目均已完成环评保障服务。(通讯员 孟爱军)

## “上门服务”为企业解困

**早报 10月25日讯** 今年以来,崂山区在环评审批工作中实行“上门服务”制度,以“点对点”上门入企、帮扶指导等多种形式,帮助企业依法依规开展项目建设和污染治理。今年以来,对麦岛污水处理厂品质提升工程等10个项目,先后组织开展实地调研走访10余次。(通讯员 孟爱军)

## 不断提升环境管理水平

**早报 10月25日讯** 青岛市生态环境局李沧分局落实“深化作风能力 优化营商环境”36项措施,靠前服务企业,加强102个重点项目跟踪环评服务。今年上半年,梳理减排替代项目11个,对47家辐射监管单位体检培训全覆盖,对53家环评豁免类企业主动书面告知环保责任。(通讯员 张云)

## 李村河入选省级示范河湖

**早报 10月25日讯** 青岛市生态环境局李沧分局不断完善重点河流断面协同保障机制,对37个人河排污口组织两轮次全面核实、溯源和分类整治。流域水质得到持续改善,国控李村河入海口断面由地表水V类跃升至III类,省控李村河重庆路桥断面由地表水V类跃升至IV类,获得国家海绵城市试点考核第二名;李村河成功创建省级美丽幸福示范河湖,李村河综合整治人选生态环境部美丽河湖示范项目。(通讯员 张云)

## 为企业把好辐射安全关

**早报 10月25日讯** 青岛市生态环境局李沧分局不断优化辐射安全许可证发放工作,收到企业辐射安全许可证申请材料后,第一时间组织业务骨干按照七大类29项内容认真审查,逐项现场帮扶经营场所各项防护措施落实,手把手指导企业填报全国核技术利用辐射安全申报系统。(通讯员 张云)

## 科技助力实现“无事不扰”

**早报 10月25日讯** 青岛市生态环境局李沧分局在重点区域、重点河流断面、重点大气源建设60余处高清视频监控,整合既有用电监控、建材企业在线监控等多方非现场执法资源,大力提升非现场执法手段,解决环境问题20余个。50家中小微企业纳入执法监管正面清单,实行“无事不扰”。(通讯员 张云)

## 举办线上生态书画展

**早报 10月25日讯** 为进一步挖掘李沧宣传品牌的文化潜力,青岛市生态环境局李沧分局先后开展6季“发现·生态之美”线上书画作品展。在“世界水日”来临之际,该分局与辖区小学合力开展“世界水日,诗海溯源”活动,鼓励引导孩子们创作生态书画作品,发现生态之美。(通讯员 张云)

## 专项检查组查安全隐患

**早报 10月25日讯** 近日,青岛市生态环境局李沧分局制定《李沧区2023年度核技术利用单位隐患排查工作实施方案》,成立专项检查组,累计出动人员30余人次,对辖区8家核技术利用单位进行集中排查。(通讯员 张云)